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identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária; Abertura: 20/04/2023 - 10:00; 
Encerramento: 20/04/2023 - 13:20 

Mesa Diretora: Presidente: Claudio Marcio Souza Lago / PDT; Vice-Presidente: Josivaldo 
Durans Silva / PP; Primeiro-Secretário: Leonardo Gomes Santos / PSD; Segundo-
Secretário: João Batista Ferreira Meira / PSD 

Lista de Presença na Sessão: Antônio Venâncio Sampaio / PSD; Claudio Marcio Souza 
Lago / PDT; Clotides Bispo Meira / PDT; João Batista Ferreira Meira / PSD; Josivaldo 
Durans Silva / PP; Leonardo Gomes Santos / PSD; Uberlândio Meira Barros / PSD; 
Valdimar Santana Silva / PDT; Welson da Silva Meira / PP 

Expedientes: Abertura da Sessão: Abertura da Sessão: Ata da Sessão Ordinária da 
Câmara de Vereadores de Manoel Vitorino-Ba, realizada no dia vinte de abril do ano de 
dois mil e vinte três, no salão nobre desta casa de leis, situada na avenida Gabriel Dantas 
Novaes, shi, centro, Manoel Vrtorino-Ba. Havendo número regimental, o presidente 
declarou aberta a presente sessão, levando em votação a ata da sessão anterior. 
Apreciação da Ata da Sessão anterior: Ata aprovada por unanimidade e sem restrições. 

Correspondências Recebidas: Ofício N° 091/2023 expedido pela Secretária de 
Finanças, endereçado ao Presidente da Câmara, encaminhando Projeto de Lei Municipal 
N° 596/2023. Correspondência expedida pelo TCM referente ao Processo N° 23627e22 
para dar ciência ao Presidente do despacho em questão. 

Correspondências Expedidas: Ofício N° 065/2023 expedido pelo Presidente da Câmara, 
endereçado ao Prefeito Municipal, comunicando sobre a aprovação do Projeto de Lei N° 
595/2023. Oficio N° 066/2023 expedido pelo Presidente da Câmara, endereçado ao 
Prefeito Municipal, comunicando sobre aprovação do Projeto de Lei N° 593/2023. Ofício 
N° 067/2023 expedido pelo Presidente da Câmara, endereçado ao Prefeito Municipal, 
encaminhando requerimentos aprovados na Sessão Ordinária do dia 13 de abril de 2023. 
Ofício 068/2023 expedido pela Secretária de Administração Legislativa, endereçado ao 
Prefeito Municipal, encaminhando requerimento verbal aprovado na Sessão Ordinária do 
dia 13 de abril de 2023. 

Breves Comunicações: O Vice-Presidente Josivaldo Durans assumiu temporariamente 
a posição de Presidente, permitindo assim que o Presidente Marcio Lago, apresentasse 
suas proposições como Vereador. O Presidente interino encaminhou o Projeto de Lei 
Legislativo N° 001/2023 a comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Obras e 
Serviços Públicos para avaliação e posterior deliberação. O Presidente Márcio Lago 
autorizou distribuir cópias do Projeto de Lei PP 596/2023 que "dispõe sobre as diretrizes 
para elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2024, e dá outras providências." 
aos Vereadores. Encaminhou o Projeto de Lei Legislativo N° 002/2023 a comissão de 
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Educação, Saúde, Assistência Social, Obras e Serviços Públicos para avaliação e 
posterior deliberação. 

Matérias da Ordem do Dia: 1 - Projeto de Lei Ordinária n° $94 de 2023, Concede 
revisão geral salarial aos servidores ativos integrantes do quadro próprio do Poder 
Executivo, e altera a Lei no 457 de 20 de janeiro de 2012 (Plano de Cargos, Carreiras e 
Salários para os servidores públicos efetivos integrantes dos Grupos Funcionais Básicos, 
Médio e Superior do Município de Manoel Vitorino), e a Lei no 458 de 20 de janeiro de 
2012 (Plano de Carreiras, Cargos e Vencimentos dos Servidores Trabalhadores de Saúde 
da Prefeitura Municipal de Manoel ~riflo) e dá outras providências. Autor: Manoel 
Silvany Barros - Prefeito, Número de Protocolo: 33, Turno: Segundo, Tipo: Nominal, Sim: 
8, Não: 0, Abstenções: O, Resultado: Aprovada por unanimidade Votos Nominais: Antônio 
Venâncio Sampaio - Sim; Clotides Bispo Meira - Sim; João Batista Ferreira Meira - Sim; 
Josivaldo Durans Silva - Sim; Leonardo Gomes Santos - Sim; Uberlándio Meira Barros - 
Sim; Valdimar Santana Silva - Sim; Welson da Silva Meira - Sim; 

2 - Requerimento n° 36 de 2023, solicita que seja adquirido um veiculo devidamente 
adaptado com plataforma elevatória para o transporte de pessoas com deficiência para o 
Município de Jequié. Autor: Leonardo Gomes Santos, Número de Protocolo: 62, Turno: 
Único, Tipo: Nominal, Sim: 8, Não: O, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada por 
unanimidade Votos Nominais: Antônio Venâncio Sampaio - Sim; Clotides Bispo Meira - 
Sim ; João Batista Ferreira Meira - Sim ; Josivaldo Durans Silva - Sim; Leonardo Gomes 
Santos - Sim ; Uberlândia Meira Barros - Sim ; Valdimar Santana Silva - Sim ; Welson da 
Silva Moira - Sim; 

3- Requerimento n°37 de 2023, solicita a aquisição de mudas de árvores destinadas a 
reflorestamento. Autor Leonardo Gomes Santos, Número de Protocolo: 63, Tumo: Único, 
Tipo: Nominal, Sim: 8, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada por unanimidade Votos 
Nominais: Antônio Venâncio Sampaio - Sim; Clotides Bispo Meira - Sim; João Batista 
Ferreira Meira - Sim; Josivaldo Durans Silva - Sim; Leonardo Gomes Santos - Sim; 
Uberlândio Meira Barros - Sim; Valdimar Santana Silva - Sim; Welson da Silva Meira - 
Sim; 

4- Requerimento n°38 de 2023, Solicito conclusão da passagem molhada no Povoado 
do Inchu Autor: Welson da Silva Meira, Número de Protocolo: 64, Turno: Único, Tipo: 
Nominal, Sim: 8, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada por unanimidade Votos 
Nominais : Antônio Venâncio Sampaio - Sim ; Clotides Bispo Meira - Sim; João Batista 
Ferreira Meira - Sim; Josivaldo Durans Silva - Sim; Leonardo Gomes Santos - Sim; 
Uberlandio Meira Barros - Sim ; Valdimar Santana Silva - Sim; Welson da Silva Malva - 
Sim; 

5- Requerimento n°39 de 2023, Solicita reposição de portas no Banheiro Público do 
Povoado do Salgado. Autor: Welson da Silva Meira, Número de Protocolo: 65, Turno: 
Único, Tipo: Nominal, Sim: 8, Não: O, Abstenções: O, Resultado: Aprovada por 
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unanimidade Votos Nominais: Valdimar Santana Silva - Sim; Antônio Venâncio Sampaio - 
Sim; Uberlândia Meira Barros - Sim; Leonardo Gomes Santos - Sim; João Batista Ferreira 
Meira - Sim; Clotides Bispo Meira - Sim; Josivaldo Durans Silva - Sim; Welson da Silva 
Meira - Sim; 

6- Requerimento n°40 de 2023, Solicita que sejam adquiridas camas hospitalares para 
apoio aos pacientes. Autor Welson da Silva Meira, Número de Protocolo: 66, Turno: 
Único, Tipo: Nominal, Sim: 8, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada por 
unanimidade Votos Nominais: Antônio Venâncio Sampaio - Sim; João Batista Ferreira 
Meira - Sim; Leonardo Gomes Santos - Sim; Clotides Bispo Meira - Sim; Josivaldo Durans 
Silva - Sim; Valdimar Santana Silva - Sim; Welson da Silva Meira - Sim; Uberlândia Meira 
Barros - Sim; 

7- Requerimento n°41 de 2023, Solicita reforma na escola Municipal Marcílio Teixeira 
localizada no Povoado do Salgado. Autor: Welson da Silva Meira, Número de Protocolo: 
67, Turno: Único, Tipo: Nominal, Sim: 8, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada por 
unanimidade Votos Nominais: Antônio Venâncio Sampaio - Sim; Clotides Bispo Meira - 
Sim; João Batista Ferreira Meira - Sim; Josivaldo Durans Silva - Sim; Leonardo Gomes 
Santos - Sim; Uberlândia Meira Barros - Sim; Valdimar Santana Silva - Sim; Welson da 
Silva Meira - Sim; 

8- Requerimento n°42 de 2023, Solicita que seja ativado a Unidade de Saúde localizada 
no povoado do Recreio Autor: Welson da Silva Meira, Número de Protocolo: 68, Turno: 
Único, Tipo: Nominal, Sim: 8, Não: O, Abstenções: O, Resultado: Aprovada por 
unanimidade Votos Nominais: Leonardo Gomes Santos - Sim ; Josivaldo Durans Silva - 
Sim ; Clotides Bispo Meira - Sim; Ubertândio Meira Barros - Sim ; Antônio Venâncio 
Sampaio - Sim ; Valdimar Santana Silva - Sim ; João Batista Ferreira Meira - Sim ; Welson 
da Silva Meira - Sim; 

9- Requerimento n°43 de 2023, solicita curso para formação da Guarda Municipal e 
capacitação especifica para Ronda Escolar. Autor: Claudio Marcio Souza Lago, Número 
de Protocolo: 69, Turno: Único, Tipo: Nominal, Sim: 8, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: 
Aprovada por unanimidade Votos Nominais: Antônio Venâncio Sampaio - Sim ; Claudio 
Marcio Souza Lago - Sim ; Clotides Bispo Meira - Sim ; João Batista Ferreira Meira - Sim 
; Leonardo Gomes Santos - Sim; Uberlândia Meira Barros - Sim ; Valdimar Santana Silva 
- Sim ; Welson da Silva Meira - Sim ; 

10 - Requerimento n° 44 de 2023, solicita que seja implantado o atendimento de 
Fisioterapia na Unidade de Saúde localizada no Distrito de Catingai. Autor: Claudio Marcia 
Souza Lago, Número de Protocolo: 70, Turno: Único, Tipo: Nominal, Sim: 8, Não: 0, 
Abstenções: 0, Resultado: Aprovada por unanimidade Votos Nominais: Claudio Marcio 
Souza Lago - Sim; João Batista Ferreira Meira - Sim; Leonardo Gomes Santos - Sim; 
Antônio Venâncio Sampaio - Sim; Valdimar Santana Silva - Sim; Uberlândia Meira Barros 
- Sim; Clotides Bispo Meira - Sim; Welson da Silva Meira - Sim; 
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Ocorrências da Sessão: Requerimento Verbal de autoria do Vereador Welson da Silva 
Meira, solicitando ativação do Viveiro com mudas de árvores. Requerimento Verbal João 
Batista Ferreira Meira, solicitando a restauração dos pontos críticos da estrada do trecho 
próximo a propriedade do Sr. Getúlio até às Queimadas. 

Oradores da Ordem do Dia: 1- Valdimar Santana Silva / PDT; Teceu comentários sobre 
a gestão municipal, observando possíveis irregularidades envolvendo a prestação de 
serviços pela empresa Transloc, onde MOSCOU cópia de nota fiscal na ordem de duzentos 
mil reais, referente ao pagamento de serviços prestados ao município. Disse que este 
valor não se justifica, uma vez que não houve o correspondente trabalho realizado. 
Observou que a referida empresa recebe da prefeitura mais de quinhentos mil reais por 
mês e a população não vê onde vai tanto dinheiro. Disse que a cidade está parada há sete 
anos. Que o prefeito não construiu nenhuma casa para família carente e que não existe 
melhorias na cidade. Observou que os dois últimos gestores que por aqui passaram 
deixaram benfeitorias ao contrário, o atual gestor nunca fez nada. Que conclama ao pré-
candidato do prefeito a cobrar mais trabalho e mais benfeitorias para o município. Disse 
que a segurança pública deixa a desejar e o prefeito não se manifesta. Observou sobre 
o requerimento do colega que busca a formação e capacitação da guarda municipal, não 
se justifica, porque o prefeito vetou o projeto de lei que poderia regularizar a guarda 
municipal e espera que o prefeito reenvie para esta casa de leis o projeto de lei que 
regularize a situação da guarda municipal contemplando benefícios para os dois lados 
com salário justo para a categoria. 

2- Welson da Silva Meira / PP; Parabenizou aos colegas vereadores pelos requerimentos 
colocados e ao colega Valdimar pelas cobranças à gestão municipal, todas muito precisas. 
Que é vergonhosa a atual administração e que esta, é sem dúvida, a pior e mais irregular 
gestão que por aqui passou. Referente ao requerimento que pede formação e capacitação 
para a guarda municipal, no seu entendimento, antes, é preciso a regularização da 
categoria para que a mesma possa atuar no salgado, catingai e sede do município. Que 
todo o projeto de lei que é enviado à Câmara, é analisado pelos vereadores e uma vez 
sendo necessário a colocação de emendas, isso é feito. Que no caso do projeto de lei que 
regularizaria a guarda municipal, analisado pelos vereadores, foi visto a necessidade de 
emendas entre as quais, medidas de melhoria salarial também para o chefe da guarda. 
Desta forma foi aprovado, entretanto o prefeito não concordou e vetou a matéria. Que se 
um secretário municipal ganha seis mil reais por mês para não fazer quase nada, o cargo 
de chefe da guarda com grande responsabilidade merece um salário melhor. Que é 
preciso que o chefe do executivo traga propostas corretas para que as mesmas sejam 
discutidas. Disse que levou possíveis irregularidades ao conhecimento do ministério 
público, até hoje sem respostas. Que espera que este recado chegue ao conhecimento 
das autoridades competentes pois é preciso providências e maior agilidade dos órgãos 
superiores. Observou que esteve visitando algumas escolas e o que viu é vergonhoso. 
Mostrou foto de armário velho e sem condições de uso na escola Mardi° Teixeira. Portas 
amarradas de corda e que esta é a realidade em muitas escolas do município. Que volta 
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a criticar a merenda escolar de péssima qualidade e que é preciso contratar um 
profissional nutricionista. Sobre as estradas mencionou o estado pretáriu de uma ponte 
localizada na estrada que dá acesso ao povoado do Inchu, que foi mal construída sem 
proteção, com grande risco de acidentes, que é preciso concluir. Que principalmente os 
vereadores de oposição estão atentos a estas e outras irregularidades e que sobre o 
convite de colegas vereadores para que sejamos parceiros, se recusa a se juntar com 
este bando de incompetentes. Que volta a parabenizar aos colegas pelos requerimentos. 
É triste saber que não serão atendidos. E caso algum seja atendido, o prefeito não espere 
por elogios porque estão fazendo a sua obrigação. Observou que o ex-vereador Vinícius 
colocou uma proposição homenageando o sr. Dilo pela sessão de terreno para prática de 
futebol No entanto, mesmo aprovado por unanimidade até hoje não foi atendido. 

3- Josivaldo Durans Silva / PP; Parabenizou aos colegas pelo trabalho e por seus 
requerimentos enfatizando que o vereador por estar mais próximo do povo recebe os 
pedidos e busca junto ao poder executivo resolve-los. Mas entende que o nosso município 
é muito grande em extensão territorial e, portanto, fica dificil para a gestão municipal 
atender a todos os pedidos ao mesmo tempo, mas que considera que pelo menos setenta 
por cento dos pedidos são resolvidos. Sobre a guarda municipal observou que o prefeito 
enviou o projeto de lei para esta casa, que o mesmo foi aprovado com emendas, no 
entanto, por considerar as medidas inconstitucionais, o prefeito vetou o projeto de lei. 
Observou que embora alguns vereadores reclamam que o município está sete anos sem 
desenvolvimento, estes nove vereadores estão em apenas dois anos de mandato. Que 
parabeniza ao prefeito e toda a sua equipe de trabalho, que o prefeito Silvany não se 
esconde do povo. 

4- Clotides Bispo Meira / PDT; Parabenizou ao colega vereador Welson pelas cobranças 
em relação aos requerimentos não atendidos. Porque estes pedidos representam a voz 
do povo e, portanto, é obrigação do gestor atender a todos. Que ele mesmo já fez vários 
requerimentos, mas nenhum foi atendido todos foram jogados na lata de lixo e isso 
demonstra a falta de responsabilidade do gestor. Que os povoados do recreio, Ilidiu e 
salgado estão abandonados. Que os moradores reclamam da falta de atendimento porque 
não temos prefeito, porque não temos secretários. Como foi dito pelos colegas, dinheiro 
tem mas não existe a competência da gestão. Que obras com custo de cem mil, são 
colocadas como se custasse duzentos mil. As escolas estão abandonadas, a merenda 
escolar é uma vergonha. E que fica a pergunta onde está indo tanto dinheiro. Que as 
estradas estão acabadas. E finalmente observou que votou em lula e que pede ao 
presidente que atenda ao povo e que bote este país para andar. 

5- Leonardo Gomes Santos / PSD; Agradeceu a Deus pela oportunidade em mais um dia 
de trabalho. Parabenizou aos colegas vereadores por seus requerimentos e pelas 
cobranças, parabenizou ao vereador Welson por seu requerimento buscando melhorias 
na área de circulação da escola — creche Castro Alves, reivindicando mais qualidade na 
recreação dos alunos. Convidou a todos para a décima segunda cavalgada a ser realizada 
no próximo dia quatorze de maio na comunidade de lavandeira, parabenizou aos 
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organizadores do evento pelo esforço em manter viva e atuante esta tradição que tanto 
faz bem aos desportistas e admiradores. Falando sobre as cobranças feitas pelos colegas 
vereadores, disse que as mesmas são importantes pois refletem os anseios da população, 
no entanto, entende que o papel do vereador é cobrar, não compete ao vereador executar, 
mas, independente do atendimento dos pedidos, os vereadores continuarão a 
desempenhar o seu papel, pois sabemos que muita coisa precisa melhorar em nossa 
cidade e neste sentido trazendo a luz das discussões não há diferença entre vereador da 
situação e da oposição. Ofícios, requerimentos ou qualquer outra proposição sempre 
buscam solucionar os problemas da população, visando sempre mais qualidade de vida 
do nosso povo. Que é preciso manter a esperança de que dias melhores virão. Disse que 
esse colegiado de vereadores são a tradução do eleitorado de Manoel Vitorino, desta 
forma ao contrário do que alguns podem pensar, os nove vereadores estão atentos aos 
problemas da população especialmente em suas regiões a exemplo da dificuldade da 
oferta dos carros pipa, quando as cobranças neste sentido já foram feitas. 

6- Antônio Venâncio Sampaio / PSD; Parabenizou aos vereadores por seus 
requerimentos e ao colega vereador Leonardo por afirmar que não há diferença entre 
oposição e situação, pois somos porta voz do povo. Disse que já foi oposição e soube 
conduzir bem esta postura. Que parabeniza ao prefeito Silvany e ao secretário de obras e 
a todos os secretários que lutam ao lado do chefe do executivo resolvendo os problemas 
das comunidades e que gostaria de dizer aqueles que votaram e que confiaram no seu 
mandato que sempre estará atento aos pedidos e necessidades da sua região e de todos 
que o procuram. Que gostaria de fazer um pedido ao presidente da câmara vereador 
Marcio Lago em relação ao horário e tempo de duração da sessão que deve ser, segundo 
o que determina o regimento interno, observado no espaço de duas horas. 

7- Ubertândio Mera Barros / PSD; Agradeceu a Deus por mais um dia de luta e 
parabenizou aos colegas vereadores por seus requerimentos e pelo empenho e pela 
busca do melhor para o município. Agradeceu ao gestor Silvany por atender ao seu pedido 
de recuperação da energia elétrica e iluminação do ginásio de esportes no distrito de 
catingai E que considera que os vereadores precisam estar de mãos dadas como 
parceiros na luta pela fiscalização e pelo bom uso do (unheiro público e que parabeniza 
ao prefeito e secretários pelas obras e modernização do mercadão e que espera que o 
prefeito possa atender ao seu pedido para a restauração da delegacia de polícia no distrito 
de catingai pois aquele local é a referência e o ponto de apoio da polícia militar visando 
maior segurança aos moradores. 

8- João Batista Ferreira Moira / PSD; Deu graças à Deus por tudo e por mais um cila de 
luta e que entende as dificuldades do povo e sabe da luta de todos os vereadores para 
resolver os problemas da população. Que sabe do esforço do prefeito e de toda a sua 
equipe e entende que não há como agradar a todos ao mesmo tempo, mas é preciso 
acreditar sempre que tudo dará certo. Que parabeniza a todos os organizadores e 
participantes da cavalgada da lavandeira a ser realizado em breve. 
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9- Claudio Marcio Souza Lago / PDT: Agradeceu à Deus por mais uma Sessão, 
parabenizou aos colegas vereadores por seus requerimentos e parabenizou aos 
organizadores da cavalgada da lavandeira afirmando que podem contar com a sua 
participação. Que em relação a observação do vereador Antônio Venâncio sobre o tempo 
de duração da Sessão da Câmara, observou que segundo o artigo 62°, parágrafo único, 
do regimento interno, as sessões deverão durar no mínimo duas horas, porém quando 
houver pauta muito extensa este tempo pode ultrapassar. Que se um vereador fizer uso 
da palavra, não é justo diminuir ou impedir o pronunciamento de qualquer vereador. Que 
considera que esta legislatura tem trabalhado muito, sendo frequente o número alto de 
proposições em cada sessão. Observou que concorda com o vereador Leonardo quando 
o mesmo afirma que não há diferença de tratamento para oposição ou situação, embora 
a forma de tratar nas cobranças seja mais incisiva por parte da oposição e mais branda 
pela situação. Mas entende que a vontade trabalhar e de fazer o melhor é a mesma entre 
os nove vereadores. Que gostaria de agradecer ao prefeito e aos secretários Anderson e 
ltelfânia pela recuperação da iluminação do ginásio de esportes no distrito de Catingai. 
Que também parabeniza a gestão pelas obras de pavimentação da rua da corrida em 
catingai. Que nos últimos quinze anos nunca se viu tantas obras em catingai: graças a 
esta gestão acontece a revitalização da praça, que agradece ao prefeito Silvany que 
atendendo a seu pedido realiza obras de modernização do mercadão, parabeniza pela 
pavimentação de ruas. Que, portanto, tem valido a pena a sua proveitosa parceria com o 
prefeito Silvany. 

Considerações Finais: Não havendo mais matéria em pauta, o presidente declarou 
encerrada a presente sessão, convidando a todos para a próxima Ssgsão Ordinária dia 
27 de abril de 2023. Em horário regimental, às 10 horas. 

Assinatura de Todos os Parlamentares Presentes na Sessão Ordinária do dia 20 de abril 
de 2023. 
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